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８ 就労の状況 

（１）＜在宅問35＞ 現在および過去の就労状況 

 

問．仕事（会社や作業所など）をしています（いました）か。 

現在及び過去（20歳、25歳、40歳、55歳、65歳の頃）に、仕事をしていたかどうか、し

ていない場合にはその理由としてあてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

仕事をしている（いた）か、いない（いなかった）かについては、現在では「仕事をしている」

が50.6％、「仕事をしていない」が49.4％となっている。 

「仕事をしていた」の割合は、20歳の頃で81.0％、25歳の頃で79.9％、40歳の頃で74.6％、55

歳の頃で68.6％、65歳の頃で48.2％となっている。（図表８－１－１） 

【障害者手帳種別】大きな傾向の違いはみられない。 

【年代・加齢】 

身体障害、精神障害の20歳の頃は、８割を超える就労率だが、加齢とともに減少する。特に、

精神障害の25歳の頃から40歳の頃で減少が著しい。知的障害は20～55歳の頃まで大きな差はなく

６割台で推移している。（図表８－１－３） 

【その他】 

現在、ひとり暮らしでは、他の家族形態と比べて「仕事をしていない」（62.7％）が高くなって

いる。（図表８－１－６） 

 

図表８－１－１ 現在および過去の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（注１）傾向を把握しやすくするため、無回答の件数を比率算出の母数から除外した「回答数」を母数とした。 

（注２）この項（図表８－１－１～図表８－１－９（220～228ページ）に共通して、54歳以下の人は「55歳の

頃」の回答数に含まれない。同様に64歳以下の人は「65歳の頃」の回答数に含まれない。 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 611) 608人

25歳の頃 ( 662) 557人

40歳の頃 ( 694) 525人

55歳の頃 ( 376) 360人

65歳の頃 ( 197) 248人

( 933) 286人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在 50.6(472人)

48.2(95人)

68.6(258人)

74.6(518人)

79.9(529人)

81.0(495人)

49.4(461人)

51.8(102人)

31.4(118人)

25.4(176人)

20.1(133人)

19.0(116人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%仕事をしている（していた） 仕事をしていない（いなかった）
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図表８－１－２ ＜在宅＞現在および過去の就労状況－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 250) 363人

25歳の頃 ( 272) 341人

40歳の頃 ( 288) 325人

55歳の頃 ( 297) 316人

65歳の頃 ( 197) 248人

( 424) 189人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

60歳以上
(総数613人)

43.4(184人)

48.2(95人)

71.7(213人)

83.7(241人)

84.2(229人)

87.6(219人)

56.6(240人)

51.8(102人)

28.3(84人)

16.3(47人)

15.8(43人)

12.4(31人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 138) 106人

25歳の頃 ( 151) 93人

40歳の頃 ( 160) 84人

55歳の頃 ( 79) 44人

( 204) 40人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

50　歳　代
(総数244人)

52.9(108人)

57.0(45人)

73.1(117人)

85.4(129人)

83.3(115人)

47.1(96人)

43.0(34人)

26.9(43人)

14.6(22人)

16.7(23人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 218) 125人

25歳の頃 ( 234) 109人

40歳の頃 ( 244) 99人

( 293) 50人

過
去
の
時
点

現 在

40　歳　代
(総数343人)

58.7(172人)

65.2(159人)

71.4(167人)

72.0(157人)

41.3(121人)

34.8(85人)

28.6(67人)

28.0(61人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%仕事をしている（していた） 仕事をしていない（いなかった）
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図表８－１－３ ＜在宅＞現在および過去の就労状況－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 331) 415人

25歳の頃 ( 363) 383人

40歳の頃 ( 388) 358人

55歳の頃 ( 273) 301人

65歳の頃 ( 166) 226人

( 531) 215人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

身体障害者手帳
(総数746人)

84.6(280人)

82.9(301人)

80.4(312人)

72.5(198人)

48.8(81人)

47.6(253人)

15.4(51人)

17.1(62人)

19.6(76人)

27.5(75人)

51.2(85人)

52.4(278人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%仕事をしている（していた） 仕事をしていない（いなかった）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 163) 102人

25歳の頃 ( 164) 101人

40歳の頃 ( 168) 97人

55歳の頃 ( 34) 20人

65歳の頃 ( 3) 7人

( 221) 44人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

療育手帳
(総数265人)

64.7(143人)

33.3(1人)

61.8(21人)

69.6(117人)

65.2(107人)

66.9(109人)

35.3(78人)

66.7(2人)

38.2(13人)

30.4(51人)

34.8(57人)

33.1(54人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 117) 78人

25歳の頃 ( 136) 59人

40歳の頃 ( 135) 60人

55歳の頃 ( 55) 25人

65歳の頃 ( 15) 4人

( 172) 23人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

精神障害者保健福祉
手帳(総数195人)

44.2(76人)

33.3(5人)

52.7(29人)

54.8(74人)

80.9(110人)

82.9(97人)

55.8(96人)

66.7(10人)

47.3(26人)

45.2(61人)

19.1(26人)

17.1(20人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表８－１－４ ＜在宅＞現在および過去の就労状況－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 67) 62人

25歳の頃 ( 78) 51人

40歳の頃 ( 78) 51人

55歳の頃 ( 38) 41人

65歳の頃 ( 18) 29人

( 101) 28人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

聴覚・平衡機能障害
(総数129人)

57.4(58人)

27.8(5人)

65.8(25人)

78.2(61人)

78.2(61人)

76.1(51人)

42.6(43人)

72.2(13人)

34.2(13人)

21.8(17人)

21.8(17人)

23.9(16人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 56) 66人

25歳の頃 ( 59) 63人

40歳の頃 ( 55) 67人

55歳の頃 ( 34) 37人

65歳の頃 ( 24) 27人

( 85) 37人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

音声・言語・そしゃく
機能障害(総数122人)

40.0(34人)

45.8(11人)

61.8(21人)

63.6(35人)

67.8(40人)

75.0(42人)

60.0(51人)

54.2(13人)

38.2(13人)

36.4(20人)

32.2(19人)

25.0(14人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 27) 64人

25歳の頃 ( 25) 66人

40歳の頃 ( 29) 62人

55歳の頃 ( 13) 42人

65歳の頃 ( 5) 27人

( 59) 32人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

視覚障害
(総数91人)

64.4(38人)

20.0(1人)

53.8(7人)

69.0(20人)

76.0(19人)

81.5(22人)

35.6(21人)

80.0(4人)

46.2(6人)

31.0(9人)

24.0(6人)

18.5(5人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%仕事をしている（していた） 仕事をしていない（いなかった）
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図表８－１－５ ＜在宅＞現在および過去の就労状況－障害種別（つづき） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 145) 153人

25歳の頃 ( 158) 140人

40歳の頃 ( 173) 125人

55歳の頃 ( 135) 106人

65歳の頃 ( 82) 70人

( 223) 75人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

内部機能障害
(総数298人)

44.8(100人)

45.1(37人)

75.6(102人)

84.4(146人)

86.7(137人)

89.0(129人)

55.2(123人)

54.9(45人)

24.4(33人)

15.6(27人)

13.3(21人)

11.0(16人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 118) 175人

25歳の頃 ( 130) 163人

40歳の頃 ( 136) 157人

55歳の頃 ( 84) 118人

65歳の頃 ( 59) 97人

( 201) 92人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

肢体不自由
(総数293人)

42.8(86人)

44.1(26人)

64.3(54人)

70.6(96人)

75.4(98人)

77.1(91人)

57.2(115人)

55.9(33人)

35.7(30人)

29.4(40人)

24.6(32人)

22.9(27人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%仕事をしている（していた） 仕事をしていない（いなかった）

回答数 無回答

15歳の頃 ( 103) 53人

25歳の頃 ( 103) 53人

40歳の頃 ( 100) 56人

55歳の頃 ( 25) 10人

65歳の頃 ( 2) 7人

( 134) 22人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

自閉症など発達障害
(総数156人)

64.9(87人)

50.0(1人)

72.0(18人)

68.0(68人)

68.0(70人)

69.9(72人)

35.1(47人)

50.0(1人)

28.0(7人)

32.0(32人)

32.0(33人)

30.1(31人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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図表８－１－６ ＜在宅＞現在の就労状況－同居家族別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

全 体 ( 933) 286人

【同居家族別】

親 と 同 居 ( 212) 49人

親以外の親族と同居 ( 404) 160人

グループホーム等 ( 184) 31人

ひ と り 暮 ら し ( 110) 34人

そ の 他 ( 23) 12人52.2(12人)

37.3(41人)

54.3(100人)

48.3(195人)

58.5(124人)

50.6(472人)

47.8(11人)

62.7(69人)

45.7(84人)

51.7(209人)

41.5(88人)

49.4(461人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%
現在、仕事をしている 現在、仕事をしていない
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図表８－１－７ ＜在宅＞現在および過去の就労状況－障害者手帳種別・年代別（身体障害者手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 184) 321人

25歳の頃 ( 207) 298人

40歳の頃 ( 223) 282人

55歳の頃 ( 227) 278人

65歳の頃 ( 166) 226人

( 334) 171人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

身体障害者手帳
60歳以上(総数505人)

42.2(141人)

48.8(81人)

74.9(170人)

87.4(195人)

88.4(183人)

91.8(169人)

57.8(193人)

51.2(85人)

25.1(57人)

12.6(28人)

11.6(24人)

8.2(15人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 68) 53人

25歳の頃 ( 73) 48人

40歳の頃 ( 85) 36人

55歳の頃 ( 46) 23人

( 96) 25人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

身体障害者手帳
50代(総数121人)

59.4(57人)

60.9(28人)

77.6(66人)

86.3(63人)

82.4(56人)

40.6(39人)

39.1(18人)

22.4(19人)

13.7(10人)

17.6(12人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 78) 39人

25歳の頃 ( 82) 35人

40歳の頃 ( 80) 37人

( 99) 18人

過
去
の
時
点

現 在

身体障害者手帳
40代(総数117人)

53.5(53人)

63.8(51人)

65.9(54人)

69.2(54人)

46.5(46人)

36.3(29人)

34.1(28人)

30.8(24人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%仕事をしている（していた） 仕事をしていない（いなかった）
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図表８－１－８ ＜在宅＞現在および過去の就労状況－障害者手帳種別・年代別（療育手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 24) 12人

25歳の頃 ( 24) 12人

40歳の頃 ( 24) 12人

55歳の頃 ( 25) 11人

65歳の頃 ( 3) 7人

( 33) 3人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

療育手帳・60歳以上
(総数36人)

63.6(21人)

33.3(1人)

64.0(16人)

62.5(15人)

66.7(16人)

62.5(15人)

36.4(12人)

66.7(2人)

36.0(9人)

37.5(9人)

33.3(8人)

37.5(9人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 29) 21人

25歳の頃 ( 28) 22人

40歳の頃 ( 28) 22人

55歳の頃 ( 9) 9人

( 44) 6人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

療育手帳・50代
(総数50人)

63.6(28人)

55.6(5人)

78.6(22人)

71.4(20人)

75.9(22人)

36.4(16人)

44.4(4人)

21.4(6人)

28.6(8人)

24.1(7人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 109) 67人

25歳の頃 ( 110) 66人

40歳の頃 ( 115) 61人

( 141) 35人

過
去
の
時
点

現 在

療育手帳・40代
(総数176人)

65.2(92人)

68.7(79人)

62.7(69人)

65.1(71人)

34.8(49人)

31.3(36人)

37.3(41人)

34.9(38人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%仕事をしている（していた） 仕事をしていない（いなかった）
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図表８－１－９＜在宅＞現在および過去の就労状況－障害者手帳種別・年代別（精神障害者保健福祉手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 無回答

15歳の頃 ( 27) 18人

25歳の頃 ( 28) 17人

40歳の頃 ( 26) 19人

55歳の頃 ( 31) 14人

65歳の頃 ( 15) 4人

( 36) 9人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

精神障害者保健福祉手帳
60歳以上(総数45人)

47.2(17人)

33.3(5人)

54.8(17人)

69.2(18人)

75.0(21人)

92.6(25人)

52.8(19人)

66.7(10人)

45.2(14人)

30.8(8人)

25.0(7人)

7.4(2人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 43) 30人

25歳の頃 ( 50) 23人

40歳の頃 ( 47) 26人

55歳の頃 ( 24) 11人

( 64) 9人

過
　
去
　
の
　
時
　
点

現 在

精神障害者保健福祉手帳
50代(総数73人)

37.5(24人)

50.0(12人)

57.4(27人)

88.0(44人)

90.7(39人)

62.5(40人)

50.0(12人)

42.6(20人)

12.0(6人)

9.3(4人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答数 無回答

15歳の頃 ( 47) 28人

25歳の頃 ( 58) 17人

40歳の頃 ( 62) 13人

( 70) 5人

過
去
の
時
点

現 在

精神障害者保健福祉手帳
40代(総数75人)

47.1(33人)

46.8(29人)

77.6(45人)

70.2(33人)

52.9(37人)

53.2(33人)

22.4(13人)

29.8(14人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%仕事をしている（していた） 仕事をしていない（いなかった）
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（１－１）＜在宅問35＞ 仕事をしていない（いなかった）理由 

 

問．仕事（会社や作業所など）をしています（いました）か。 

現在及び過去（20歳、25歳、40歳、55歳、65歳の頃）に、仕事をしていたかどうか、し

ていない場合にはその理由としてあてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

「病気や障害のため、働けない」は、65歳の頃（48.0％）で２番目に多い理由となっている以

外は、すべての時期で最も多い理由となっている。「障害年金等の受給」は、65歳の頃（28.4％）

で３番目に多い理由となっている以外は、すべての時期で２番目に多い理由となっている。「高齢

（定年を含む）」は、65歳の頃（49.0％）で最も多く、現在（31.7％）でも３番目に多い理由とな

っている。（図表８－１－10） 

【障害者手帳種別（現在仕事をしていない理由）】 

すべての障害種別において「病気や障害のため働けない」「障害年金等の受給」が多い。このほ

か、身体障害では「高齢」（42.8％）が、知的障害では「求職活動をしても働く場が見つからない」

（21.8％）が多くなっている。精神障害では、「働かなくても家計的になんとかなる」（22.9％）、

「求職活動をしても働く場が見つからない」（19.8％）が多くなっている。（図表８－１－12） 

【年代・加齢（現在仕事をしていない理由）】大きな傾向の違いはみられない。 

 

図表８－１－10 

 

 

病気や障害のため、働
けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的
になんとかなる

求職活動をしても、働
く場が見つからない

働きたくない

職場の人間関係がうま
くいかなかった

職場に通うのに負担が
かかる

障害を抱えたことにより解雇
された(病気･交通事故等)

家族への介護等、家庭
の事情

勤務条件（賃金、労働時
間など）に不満がある

利用料のほうが工賃よ
り高くなってしまった

分からない 1.3(6人)

1.3(6人)

2.4(11人)

3.0(14人)

4.6(21人)

5.9(27人)

6.1(28人)

7.2(33人)

12.8(59人)

16.7(77人)

31.7
(146人)

37.3
(172人)

49.2
(227人）

0 10 20 30 40 50 60 70(%)

□現在
（ｎ＝461）

(%) (%) (%) (%) (%)

□20歳の頃
（ｎ＝116）

□25歳の頃
（ｎ＝133）

□40歳の頃
（ｎ＝176）

□55歳の頃
（ｎ＝118）

□65歳の頃
（ｎ＝102）

0.0

0.0

3.4(4人)

2.6(3人)

3.4(4人)

6.0(7人)

10.3(12人)

4.3(5人)

13.8(16人)

19.8(23人)

6.9(8人)

29.3
(34人)

44.0
(51人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

0.0

3.0(4人)

3.8(5人)

2.3(3人)

6.8(9人)

9.8(13人)

4.5(6人)

10.5(14人)

18.0(24人)

8.3(11人)

29.3
(39人)

46.6
(62人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.6(1人)

1.1(2人)

4.0(7人)

5.7(10人)

6.8(12人)

10.2(18人)

9.1(16人)

6.3(11人)

14.2(25人)

18.8(33人)

5.7(10人)

42.0
(74人)

60.2
(106人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

2.5(3人)

3.4(4人)

3.4(4人)

7.6(9人)

7.6(9人)

6.8(8人)

6.8(8人)

10.2(12人)

21.2(25人)

12.7(15人)

45.8
(54人)

55.1
(65人)
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0.0

1.0(1人)

1.0(1人)

2.0(2人)

2.9(3人)

4.9(5人)

3.9(4人)

1.0(1人)

17.6(18人)

49.0
(50人)

28.4(29人)

48.0
(49人)
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以下の図表８－１－11～図表８－１－16（230～234ページ）は、現在仕事をしていない理由に

ついてクロス集計した結果を示す。 

 

図表８－１－11 ＜在宅＞現在仕事をしていない理由－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表８－１－12 ＜在宅＞現在仕事をしていない理由－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（121人） 50代（96人） 60歳以上（240人）

病気や障害のため、働けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的になんとかな
る

求職活動をしても、働く場が見つか
らない

働きたくない

職場の人間関係がうまくいかなかっ
た

職場に通うのに負担がかかる

障害を抱えたことにより解雇された
（病気・交通事故等）

家族への介護等、家庭の事情

勤務条件（賃金、労働時間など）に
不満がある

利用料のほうが工賃より高くなって
しまった

分からない 0.8(1人)

1.7(2人)

2.5(3人)

2.5(3人)

4.1(5人)

8.3(10人)

6.6(8人)

5.0(6人)

21.5(26人)

13.2(16人)

2.5(3人)

41.3(50人)

61.2
(74人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

1.0(1人)

1.0(1人)

5.2(5人)

6.3(6人)

9.4(9人)

7.3(7人)

14.6(14人)

12.5(12人)

21.9(21人)

14.6(14人)

9.4(9人)

42.7(41人)

61.5
(59人)

0 10 20 30 40 50 60 70

1.7(4人)

1.3(3人)

1.3(3人)

2.1(5人)

2.9(7人)

4.2(10人)

2.5(6人)

6.3(15人)

4.6(11人)

19.6(47人)

55.8
(134人)

32.5(78人)

38.3(92人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（278人） （78人） （96人）

病気や障害のため、働けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的になんとかな
る
求職活動をしても、働く場が見つか
らない

働きたくない

職場の人間関係がうまくいかなかっ
た

職場に通うのに負担がかかる

障害を抱えたことにより解雇された
（病気・交通事故等）

家族への介護等、家庭の事情

勤務条件（賃金、労働時間など）に
不満がある
利用料のほうが工賃より高くなって
しまった

分からない 0.4(1人)

1.8(5人)

1.8(5人)

3.2(9人)

5.8(16人)

6.1(17人)

5.8(16人)

5.4(15人)

9.0(25人)

18.3(51人)

42.8(119人)

34.2(95人)

47.1(131人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

1.3(1人)

1.3(1人)

3.8(3人)

1.3(1人)

0.0

1.3(1人)

3.8(3人)

2.6(2人)

21.8(17人)

1.3(1人)

7.7(6人)

50.0(39人)

41.0(32人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

2.1(2人)

0.0

6.3(6人)

5.2(5人)

6.3(6人)

10.4(10人)

10.4(10人)

15.6(15人)

19.8(19人)

22.9(22人)

11.5(11人)

43.8(42人)

69.8
(67人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80



 - 231 - 

図表８－１－13 ＜在宅＞現在仕事をしていない理由－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（21人） 聴覚障害（43人） 音声・言語障害（51人）

病気や障害のため、働けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的になん
とかなる

求職活動をしても、働く場が
見つからない

働きたくない

職場の人間関係がうまくいか
なかった

職場に通うのに負担がかかる

障害を抱えたことにより解雇
された（病気・交通事故等）

家族への介護等、家庭の事情

勤務条件（賃金、労働時間な
ど）に不満がある

利用料のほうが工賃より高く
なってしまった

分からない

0.0

0.0

14.3(3人)

4.8(1人)

14.3(3人)

14.3(3人)

9.5(2人)

4.8(1人)

19.0(4人)

9.5(2人)

23.8(5人)

47.6(10人)

66.7
(14人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0

2.3(1人)

2.3(1人)

7.0(3人)

9.3(4人)

9.3(4人)

18.6(8人)

7.0(3人)

25.6(11人)

20.9(9人)

34.9(15人)

48.8(21人)

32.6(14人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

0.0

0.0

2.0(1人)

5.9(3人)

3.9(2人)

2.0(1人)

7.8(4人)

7.8(4人)

15.7(8人)

31.4(16人)

45.1(23人)

51.0(26人)

0 10 20 30 40 50 60 70

肢体不自由（115人） 内部機能障害（123人） 発達障害（47人）

病気や障害のため、働けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的になん
とかなる

求職活動をしても、働く場が
見つからない

働きたくない

職場の人間関係がうまくいか
なかった

職場に通うのに負担がかかる

障害を抱えたことにより解雇
された（病気・交通事故等）

家族への介護等、家庭の事情

勤務条件（賃金、労働時間な
ど）に不満がある

利用料のほうが工賃より高く
なってしまった

分からない 0.0

0.9(1人)

1.7(2人)

1.7(2人)

6.1(7人)

4.3(5人)

3.5(4人)

6.1(7人)

7.0(8人)

13.0(15人)

35.7(41人)

43.5(50人)

62.6
(72人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0

0.0

1.6(2人)

3.3(4人)

2.4(3人)

4.1(5人)

1.6(2人)

4.9(6人)

4.9(6人)

25.2(31人)

47.2(58人)

27.6(34人)

45.5(56人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.4(3人)

2.1(1人)

4.3(2人)

14.9(7人)

2.1(1人)

6.4(3人)

44.7(21人)

48.9(23人)
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図表８－１－14 ＜在宅＞現在仕事をしていない理由－同居家族別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（69人） （11人）

病気や障害のため、働けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的になん
とかなる

求職活動をしても、働く場が
見つからない

働きたくない

職場の人間関係がうまくいか
なかった

職場に通うのに負担がかかる

障害を抱えたことにより解雇
された（病気・交通事故等）

家族への介護等、家庭の事情

勤務条件（賃金、労働時間な
ど）に不満がある

利用料のほうが工賃より高く
なってしまった

分からない 2.9(2人)

0.0

4.3(3人)

4.3(3人)

5.8(4人)

10.1(7人)

11.6(8人)

4.3(3人)

17.4(12人)

15.9(11人)

29.0(20人)

42.0(29人)

49.3(34人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

18.2(2人)

9.1(1人)

9.1(1人)

45.5(5人)

45.5(5人)

54.5
(6人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（88人） （209人） （84人）

病気や障害のため、働けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的になん
とかなる

求職活動をしても、働く場が
見つからない

働きたくない

職場の人間関係がうまくいか
なかった

職場に通うのに負担がかかる

障害を抱えたことにより解雇
された（病気・交通事故等）

家族への介護等、家庭の事情

勤務条件（賃金、労働時間な
ど）に不満がある

利用料のほうが工賃より高く
なってしまった

分からない 0.0

2.3(2人)

1.1(1人)

0.0

6.8(6人)

8.0(7人)

10.2(9人)

4.5(4人)

27.3(24人)

10.2(9人)

6.8(6人)

38.6(34人)

63.6
(56人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0

1.9(4人)

1.4(3人)

4.3(9人)

3.8(8人)

3.8(8人)

2.9(6人)

5.7(12人)

5.3(11人)

21.5(45人)

49.8(104人)

31.6(66人)

40.2(84人)

0 10 20 30 40 50 60 70

4.8(4人)

0.0

4.8(4人)

2.4(2人)

3.6(3人)

6.0(5人)

6.0(5人)

14.3(12人)

13.1(11人)

13.1(11人)

13.1(11人)

45.2(38人)

56.0
(47人)

0 10 20 30 40 50 60 70
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図表８－１－15 ＜在宅＞現在仕事をしていない理由－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（49人） 50代（16人） 60歳以上（12人）

病気や障害のため、働けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的になん
とかなる

求職活動をしても、働く場が
見つからない

働きたくない

職場の人間関係がうまくいか
なかった

職場に通うのに負担がかかる

障害を抱えたことにより解雇
された（病気・交通事故等）

家族への介護等、家庭の事情

勤務条件（賃金、労働時間な
ど）に不満がある

利用料のほうが工賃より高く
なってしまった

分からない

0.0

0.0

0.0

2.0(1人)

4.1(2人)

2.0(1人)

2.0(1人)

4.1(2人)

2.0(1人)

14.3(7人)

2.0(1人)

53.1
(26人)

46.9
(23人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3(1人)

6.3(1人)

6.3(1人)

37.5(6人)

6.3(1人)

18.8(3人)

43.8
(7人)

31.3(5人)

0 25 50 75 100

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

8.3(1人)

25.0(3人)

16.7(2人)

50.0
(6人)

33.3(4人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（46人） 50代（39人） 60歳以上（193人）

病気や障害のため、働けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的になん
とかなる

求職活動をしても、働く場が
見つからない

働きたくない

職場の人間関係がうまくいか
なかった

職場に通うのに負担がかかる

障害を抱えたことにより解雇
された（病気・交通事故等）

家族への介護等、家庭の事情

勤務条件（賃金、労働時間な
ど）に不満がある

利用料のほうが工賃より高く
なってしまった

分からない 0.0

2.2(1人)

2.2(1人)

4.3(2人)

4.3(2人)

10.9(5人)

10.9(5人)

2.2(1人)

19.6(9人)

13.0(6人)

4.3(2人)

41.3(19人)

76.1
(35人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

2.6(1人)

2.6(1人)

7.7(3人)

23.1(9人)

7.7(3人)

20.5(8人)

10.3(4人)

25.6(10人)

12.8(5人)

5.1(2人)

43.6(17人)

61.5(24人)

0 25 50 75 100

0.5(1人)

1.6(3人)

1.6(3人)

2.1(4人)

2.6(5人)

4.7(9人)

1.6(3人)

5.2(10人)

3.1(6人)

20.7(40人)

59.6(115人)

30.6(59人)

37.3(72人)

0 25 50 75 100
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図表８－１－16 ＜在宅＞現在仕事をしていない理由－障害者手帳種別・年代別（つづき） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（37人） 50代（40人） 60歳以上（19人）

病気や障害のため、働けない

障害年金等の受給

高齢（定年を含む）

働かなくても、家計的になん
とかなる

求職活動をしても、働く場が
見つからない

働きたくない

職場の人間関係がうまくいか
なかった

職場に通うのに負担がかかる

障害を抱えたことにより解雇
された（病気・交通事故等）

家族への介護等、家庭の事情

勤務条件（賃金、労働時間な
ど）に不満がある

利用料のほうが工賃より高く
なってしまった

分からない

0.0

2.7(1人)

5.4(2人)

2.7(1人)

10.8(4人)

13.5(5人)

5.4(2人)

10.8(4人)

29.7(11人)

29.7(11人)

2.7(1人)

40.5(15人)

64.9
(24人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

2.5(1人)

10.0(4人)

10.0(4人)

12.5(5人)

15.0(6人)

17.5(7人)

15.0(6人)

20.0(8人)

10.0(4人)

40.0(16人)

77.5
(31人)

0 25 50 75 100

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

10.5(2人)

10.5(2人)

21.1(4人)

10.5(2人)

15.8(3人)

31.6(6人)

57.9(11人)

63.2
(12人)

0 25 50 75 100
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（１－２）＜在宅問36＞ 仕事を続ける上で年齢を重ねることで困難になっていること 

 

（「現在仕事をしている」と回答した方にお聞きします。） 

問．仕事を継続する上で、年齢を重ねることにより困難になってきていることはありますか。

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

「身体能力の低下により作業効率が悪くなった（耳が遠い、小さい字が読めない、手先の細か

い作業がやりにくいなど）」が28.0％で最も多く、次いで「人の話を理解したり、記憶したりする

ことが難しくなった」（15.3％）、「仕事に対する気力が薄れてきた」（14.4％）の順となっている。

「特にない」は42.8％である。（図表８－１－17） 

【障害者手帳種別】 

身体障害・知的障害では「特にない」（身体44.7％、知的49.7％）が最も多く、次いで「身体機

能の低下により作業効率が悪くなった」（身体25.3％、知的29.4％）が多くなっている。精神障害

では、他の障害と比べて「特にない」（27.6％）の割合が低く、「人の話を理解したり、記憶した

りすることが難しくなった」（30.3％）、「仕事に対する気力が薄れてきた」（23.7％）の割合が高

くなっている。（図表８－１－19） 

【年代・加齢】 

年代が進むにつれ、「特にない」の割合が低くなり、「身体機能の低下により作業効率が悪くな

った」の割合が高くなっている。（図表８－１－18） 

 

 

図表８－１－17 

 

 
（ｎ＝472）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答 11.4(54人)

4.0(19人)

42.8
(202人)

7.4(35人)

14.4(68人)

15.3(72人)

28.0(132人)

0 10 20 30 40 50（％）



 - 236 - 

図表８－１－18 ＜在宅＞仕事を続ける上で年齢を重ねることで困難になっていること－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表８－１－19 ＜在宅＞仕事を続ける上で年齢を重ねることで困難になっていること－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（253人） （143人） （76人）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答 14.6(37人)

1.6(4人)

44.7
(113人)

8.3(21人)

13.8(35人)

9.9(25人)

25.3(64人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

7.0(10人)

8.4(12人)

49.7
(71人)

5.6(8人)

10.5(15人)

14.0(20人)

29.4(42人)

0 10 20 30 40 50 60

11.8(9人)

3.9(3人)

27.6(21人)

7.9(6人)

23.7(18人)

30.3(23人)

31.6(24人)

0 10 20 30 40 50 60

＜年代別＞ 40代（172人） 50代（108人） 60歳以上（184人）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答 6.4(11人)

7.0(12人)

51.7
(89人)

7.0(12人)

13.4(23人)

14.5(25人)

18.6(32人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

4.6(5人)

4.6(5人)

47.2
(51人)

6.5(7人)

18.5(20人)

16.7(18人)

32.4(35人)

0 10 20 30 40 50 60

20.1(37人)

0.5(1人)

33.2(61人)

8.7(16人)

11.4(21人)

13.0(24人)

33.2(61人)

0 10 20 30 40 50 60
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図表８－１－20 ＜在宅＞仕事を続ける上で年齢を重ねることで困難になっていること－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（38人） 聴覚障害（58人） 音声・言語障害（34人）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答

0.0

18.4(7人)

26.3(10人)

13.2(5人)

23.7(9人)

23.7(9人)

39.5
(15人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

10.3(6人)

3.4(2人)

44.8
(26人)

13.8(8人)

13.8(8人)

17.2(10人)

24.1(14人)

0 10 20 30 40 50

0.0

17.6(6人)

29.4(10人)

5.9(2人)

20.6(7人)

26.5(9人)

41.2
(14人)

0 10 20 30 40 50

肢体不自由（86人） 内部機能障害（100人） 発達障害（87人）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答 17.4(15人)

2.3(2人)

39.5
(34人)

4.7(4人)

14.0(12人)

11.6(10人)

32.6(28人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

15.0(15人)

2.0(2人)

44.0
(44人)

8.0(8人)

17.0(17人)

8.0(8人)

28.0(28人)

0 10 20 30 40 50

8.0(7人)

8.0(7人)

44.8
(39人)

4.6(4人)

18.4(16人)

17.2(15人)

28.7(25人)

0 10 20 30 40 50
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図表８－１－21 ＜在宅＞仕事を続ける上で年齢を重ねることで困難になっていること－同居家族別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（41人） （12人）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答 17.1(7人)

0.0

34.1(14人)

4.9(2人)

26.8(11人)

17.1(7人)

31.7(13人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％）

8.3(1人)

0.0

33.3(4人)

25.0(3人)

25.0(3人)

25.0(3人)

25.0(3人)

0 10 20 30 40 50 60

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（124人） （195人） （100人）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答 8.9(11人)

5.6(7人)

46.8
(58人)

7.3(9人)

15.3(19人)

14.5(18人)

22.6(28人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

14.4(28人)

2.1(4人)

44.6
(87人)

8.2(16人)

10.8(21人)

10.8(21人)

27.2(53人)

0 10 20 30 40 50 60

7.0(7人)

8.0(8人)

39.0(39人)

5.0(5人)

14.0(14人)

23.0(23人)

35.0(35人)

0 10 20 30 40 50 60
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図表８－１－22 ＜在宅＞仕事を続ける上で年齢を重ねることで困難になっていること 

－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（53人） 50代（57人） 60歳以上（141人）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答 7.5(4人)

1.9(1人)

58.5
(31人)

11.3(6人)

9.4(5人)

7.5(4人)

17.0(9人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

0.0

1.8(1人)

52.6
(30人)

5.3(3人)

22.8(13人)

14.0(8人)

28.1(16人)

0 10 20 30 40 50 60 70

23.4(33人)

0.7(1人)

36.9(52人)

8.5(12人)

11.3(16人)

8.5(12人)

27.0(38人)

0 10 20 30 40 50 60 70

療育手帳を持つ人

40代（92人） 50代（28人） 60歳以上（21人）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答 6.5(6人)

10.9(10人)

54.3
(50人)

4.3(4人)

12.0(11人)

12.0(11人)

21.7(20人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

7.1(2人)

7.1(2人)

46.4
(13人)

7.1(2人)

7.1(2人)

17.9(5人)

35.7(10人)

0 10 20 30 40 50 60

0.0

9.5(2人)

33.3(7人)

9.5(2人)

4.8(1人)

14.3(3人)

52.4
(11人)

0 10 20 30 40 50 60

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（33人） 50代（24人） 60歳以上（17人）

身体機能の低下により作業効
率が悪くなった

人の話を理解したり、記憶し
たりすることが難しくなった

仕事に対する気力が薄れてき
た

その他

特にない

分からない

無　回　答 6.1(2人)

3.0(1人)

36.4
(12人)

9.1(3人)

27.3(9人)

30.3(10人)

15.2(5人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

16.7(4人)

8.3(2人)

29.2(7人)

8.3(2人)

16.7(4人)

16.7(4人)

41.7
(10人)

0 10 20 30 40 50 60

0.0

17.6(3人)

11.8(2人)

5.9(1人)

17.6(3人)

41.2
(7人)

41.2
(7人)

0 10 20 30 40 50 60
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（１－３）＜在宅問37＞ 仕事を辞めたあとの生活の希望 

 

（「現在仕事をしている」と回答した方にお聞きします。） 

問．仕事を辞めたあと、どのように生活していきたいと思いますか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

「仕事をずっと続けていたい」が40.3％で最も多く、次いで「趣味を生かした生活」（34.5％）、

「必要に応じて障害福祉サービスや介護保険サービスを利用した生活」（26.7％）、「社会活動（ボ

ランティア活動等）に関わる生活」（18.9％）の順となっている。（図表８－１－23） 

【障害者手帳種別】 

身体障害では「趣味を生かした生活」が多く（48.6％）、知的障害、精神障害では「仕事をずっ

と続けていたい」（知的46.9％、精神42.1％）、「必要に応じて障害福祉サービスや介護保険サービ

スを利用した生活」（知的23.3％、精神28.0％）が多い。（図表８－１－25） 

【年代・加齢】大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

図表８－１－23 

 

 
（ｎ＝472）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動
等）に関わる生活

その他

分からない

無　回　答 11.2(53人)

11.7(55人)

5.1(24人)

18.9(89人)

26.7(126人)

34.5(163人)

40.3
(190人)

0 10 20 30 40 50（％）
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図表８－１－24 ＜在宅＞仕事を辞めたあとの生活の希望－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表８－１－25 ＜在宅＞仕事を辞めたあとの生活の希望－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（172人） 50代（108人） 60歳以上（184人）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動等）に
関わる生活

その他

分からない

無　回　答 7.6(13人)

18.6(32人)

5.2(9人)

15.7(27人)

32.0(55人)

25.6(44人)

41.3
(71人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

5.6(6人)

8.3(9人)

8.3(9人)

19.4(21人)

23.1(25人)

38.9
(42人)

43.5
(47人)

0 10 20 30 40 50

17.4(32人)

7.6(14人)

3.3(6人)

19.6(36人)

22.3(41人)

39.1
(72人)

35.9
(66人)

0 10 20 30 40 50

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（253人） （143人） （76人）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動
等）に関わる生活

その他

分からない

無　回　答 14.2(36人)

4.3(11人)

4.0(10人)

28.1(71人)

23.3(59人)

48.6
(123人)

35.2(89人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

7.0(10人)

22.4(32人)

5.6(8人)

5.6(8人)

28.0(40人)

9.1(13人)

46.9
(67人)

0 10 20 30 40 50 60

9.2(7人)

14.5(11人)

5.3(4人)

11.8(9人)

40.8(31人)

38.2(29人)

42.1
(32人)

0 10 20 30 40 50 60
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図表８－１－26 ＜在宅＞仕事を辞めたあとの生活の希望－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（38人） 聴覚障害（58人） 音声・言語障害（34人）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動等）に
関わる生活

その他

分からない

無　回　答 13.2(5人)

7.9(3人)

5.3(2人)

23.7(9人)

36.8(14人)

44.7
(17人)

47.4
(18人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

8.6(5人)

6.9(4人)

5.2(3人)

39.7(23人)

20.7(12人)

53.4
(31人)

43.1
(25人)

0 10 20 30 40 50 60

0.0

20.6(7人)

20.6(7人)

23.5(8人)

29.4(10人)

38.2(13人)

32.4(11人)

0 10 20 30 40 50 60

肢体不自由（86人） 内部機能障害（100人） 発達障害（87人）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動等）に
関わる生活

その他

分からない

無　回　答 17.4(15人)

4.7(4人)

1.2(1人)

24.4(21人)

39.5(34人)

43.0
(37人)

33.7(29人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

17.0(17人)

5.0(5人)

2.0(2人)

32.0(32人)

27.0(27人)

50.0
(50人)

31.0(31人)

0 10 20 30 40 50 60

8.0(7人)

14.9(13人)

9.2(8人)

9.2(8人)

32.2(28人)

16.1(14人)

49.4
(43人)

0 10 20 30 40 50 60
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図表８－１－27 ＜在宅＞仕事を辞めたあとの生活の希望－同居家族別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（41人） （12人）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動
等）に関わる生活

その他

分からない

無　回　答 14.6(6人)

4.9(2人)

2.4(1人)

19.5(8人)

34.1(14人)

31.7(13人)

43.9(18人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％）

8.3(1人)

16.7(2人)

8.3(1人)

16.7(2人)

33.3(4人)

25.0(3人)

41.7(5人)

0 10 20 30 40 50 60

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（124人） （195人） （100人）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動
等）に関わる生活

その他

分からない

無　回　答 10.5(13人)

18.5(23人)

8.9(11人)

9.7(12人)

29.8(37人)

20.2(25人)

41.1(51人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

15.4(30人)

3.6(7人)

3.1(6人)

29.2(57人)

20.0(39人)

52.3
(102人)

34.4(67人)

0 10 20 30 40 50 60

3.0(3人)

21.0(21人)

5.0(5人)

10.0(10人)

32.0(32人)

20.0(20人)

49.0
(49人)

0 10 20 30 40 50 60
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図表８－１－28 ＜在宅＞仕事を辞めたあとの生活の希望－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（53人） 50代（57人） 60歳以上（141人）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動
等）に関わる生活

その他

分からない

無　回　答 13.2(7人)

1.9(1人)

5.7(3人)

30.2(16人)

34.0(18人)

41.5(22人)

41.5(22人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0

3.5(2人)

5.3(3人)

33.3(19人)

24.6(14人)

63.2
(36人)

36.8(21人)

0 10 20 30 40 50 60 70

19.9(28人)

5.7(8人)

2.8(4人)

24.8(35人)

18.4(26人)

45.4(64人)

31.9(45人)

0 10 20 30 40 50 60 70

療育手帳を持つ人

40代（92人） 50代（28人） 60歳以上（21人）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動
等）に関わる生活

その他

分からない

無　回　答 7.6(7人)

23.9(22人)

4.3(4人)

6.5(6人)

30.4(28人)

8.7(8人)

40.2(37人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

10.7(3人)

14.3(4人)

14.3(4人)

0.0

17.9(5人)

3.6(1人)

57.1
(16人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

28.6(6人)

0.0

4.8(1人)

28.6(6人)

14.3(3人)

57.1
(12人)

0 10 20 30 40 50 60 70

精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（33人） 50代（24人） 60歳以上（17人）

仕事をずっと続けていたい

趣味を生かした生活

必要に応じて障害福祉サービスや
介護保険サービスを利用した生活

社会活動（ボランティア活動
等）に関わる生活

その他

分からない

無　回　答 9.1(3人)

18.2(6人)

3.0(1人)

12.1(4人)

36.4(12人)

48.5
(16人)

48.5
(16人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

8.3(2人)

16.7(4人)

8.3(2人)

12.5(3人)

37.5(9人)

25.0(6人)

37.5(9人)

0 10 20 30 40 50 60

11.8(2人)

5.9(1人)

5.9(1人)

0.0

47.1
(8人)

29.4(5人)

29.4(5人)

0 10 20 30 40 50 60
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（１－４）＜在宅問38＞ 障害者への就労支援サービスの認知度 

 

（「現在仕事をしている」と回答した方にお聞きします。） 

問．障害者への就労支援サービス（（例）障害者就業・生活支援センター、就労継続支援など）

を知っていますか。あてはまるもの１つに○をしてください。 

 

【概要】 

「知っているし、利用もしている」が23.9％、「知っているが、利用していない」が29.7％とな

っている。「どのようなサービスか知らない、分からない」は30.5％である。（図表８－１－29） 

【障害者手帳種別】 

精神障害で「知っている（計）」が65.8％、「利用している」が52.6％で、他の障害と比べて割

合が高い。（図表８－１－30） 

【年代・加齢】大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

図表８－１－29 

 

（ｎ＝472） （％）

どのようなサー
ビスか知らな
い、分からない
30.5(144人)

知っているが、
利用していない
29.7(140人)

知っているし、
利用もしている
23.9(113人)

無回答
14.2(67人)

その他
1.7(8人)
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図表８－１－30 ＜在宅＞障害者への就労支援サービスの認知度 

－年代別、障害者手帳種別、障害種別、同居家族別 

 

 

 

ｎ

全 体 (472)

【 年 代 別 】

40 歳 代 (172)

50 歳 代 (108)

60 歳 以 上 (184)

【障害者手帳種別】

身 体 障 害 者
手 帳

(253)

療 育 手 帳 (143)

精 神 障 害 者
保健福祉手帳

( 76) 52.6(40人)

35.0(50人)

11.1(28人)

14.7(27人)

25.9(28人)

32.0(55人)

23.9(113人)

13.2(10人)

19.6(28人)

39.1(99人)

35.9(66人)

28.7(31人)

23.8(41人)

29.7(140人)

23.7(18人)

35.0(50人)

28.1(71人)

21.2(39人)

39.8(43人)

35.5(61人)

30.5(144人)

0.0

3.5(5人)

1.2(3人)

2.2(4人)

0.9(1人)

1.7(3人)

1.7(8人)

10.5(8人)

7.0(10人)

20.6(52人)

26.1(48人)

4.6(5人)

7.0(12人)

14.2(67人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っているし、利用もしている

知っているが、利用していない

どのようなサービスか知らない、分からない

その他

無回答

【障害種別】

視 覚 障 害 ( 38)

聴 覚 ・
平衡機能障害

( 58)

音声・言語・そ
しゃく機能障害

( 34)

肢 体 不 自 由 ( 86)

内部機能障害 (100)

自 閉 症 な ど
発 達 障 害

( 87)

【同居家族別】

親 と 同 居 (124)

親以外の親族
と 同 居

(195)

グ ル ー プ
ホ ー ム 等

(100)

ひとり暮らし ( 41)

そ の 他 ( 12) 50.0(6人)

29.3(12人)

34.0(34人)

10.3(20人)

33.1(41人)

32.2(28人)

6.0(6人)

16.3(14人)

23.5(8人)

20.7(12人)

21.1(8人)

16.7(2人)

26.8(11人)

18.0(18人)

43.1(84人)

20.2(25人)

21.8(19人)

37.0(37人)

33.7(29人)

23.5(8人)

50.0(29人)

39.5(15人)

25.0(3人)

26.8(11人)

41.0(41人)

24.1(47人)

33.9(42人)

35.6(31人)

38.0(38人)

19.8(17人)

26.5(9人)

15.5(9人)

26.3(10人)

8.3(1人)

0.0

2.0(2人)

1.5(3人)

1.6(2人)

3.4(3人)

0.0

1.2(1人)

2.9(1人)

0.0

5.3(2人)

0.0

17.1(7人)

5.0(5人)

21.0(41人)

11.3(14人)

6.9(6人)

19.0(19人)

29.1(25人)

23.5(8人)

13.8(8人)

7.9(3人)
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図表８－１－31 ＜在宅＞障害者への就労支援サービスの認知度－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

ｎ

(472)

【障害者手帳種別・年代別】 （％）

40 代 ( 53)

50 代 ( 57)

60歳以上 (141)

40 代 ( 92)

50 代 ( 28)

60歳以上 ( 21)

40 代 ( 33)

50 代 ( 24)

60歳以上 ( 17)

全 体

身
体
障
害
者
手
帳

療
育
手
帳

精
神
障
害
者

保
健
福
祉
手
帳 64.7(2人)

54.2(5人)

45.5(11人)

33.3(9人)

42.9(9人)

31.5(32人)

7.1(24人)

8.8(26人)

22.6(21人)

23.9(144人)

11.8(2人)

12.5(3人)

12.1(4人)

9.5(2人)

17.9(5人)

22.8(21人)

42.6(60人)

43.9(25人)

26.4(14人)

29.7(140人)

11.8(11人)

20.8(13人)

33.3(15人)

42.9(7人)

32.1(12人)

34.8(29人)

17.0(10人)

45.6(5人)

39.6(12人)

30.5(113人)

0.0

0.0

0.0

4.8(1人)

3.6(1人)

3.3(3人)

2.1(3人)

0.0

0.0

1.7(8人)

11.8(2人)

12.5(3人)

9.1(3人)

9.5(2人)

3.6(1人)

7.6(7人)

31.2(44人)

1.8(1人)

11.3(6人)

14.2(67人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っているし、利用もしている

知っているが、利用していない

どのようなサービスか知らない、分からない

その他

無回答


